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Világ proletárjai egyesüljetek!
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Fogadjuk Neked, 

Sztálin Elviárs, hogy életünk 
végső pillanatáig 

hűséges katonáid leszünk!
V______ ________
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Március 5-én este 21 óra 50 
perckor utolsót dobbant a szí­
vó. utójáét rezdilflt a keze a 
haladó emberiség szeretett, ta­
nítójának, a világtörténelem 
legnagyobb alkotójának, a bé- 
kvtábor .lángeszű vezérének, a 
népek szerető édesatyjának, 
Joszif Visszárionovios Sztálin 
elvtársnak, A világ dolgozó 
népe — a felszabadult és el­
nyomott milliók •— foljajdult 
fájdalmában, amikor a gyász- 
hír ü-szo-zonbittn a szabod- 
tágszerető, szalmdsagórt rajon­
gó szíreket. Meghalt Sztálin, g 
nó|iek vezérlő csillaga, min­
den elnyomott nép reménysé­
ge, minden szenvedő barátja, 
minden igazságtalanság és el­
nyomás ellőni harc törhetet­
len bajnoka. Ibit valóban igaz 
lehet, hogy az ilyen nagyszerű 
harcos elköltözik az élők sorá­
ból? Valóbon meghalhat egy 
olyan ember, akinek életien- 
maradásóért százezrek, milliók 
állták volna oda életüket, hogy 
megmenthessék Öt az emberi 
haladásnak0

Mély fájdalommal kell tu­
domásul venni, hogy Sztálin 
elvtárs meghalt, de ezeiotó szi­
rének me'lcgsvgo. harcos aka­
ratának' ilolfogó tüz% elméjé­
nek anyagi terméke és út­
mutató szava örökké iá és rop- 
d t Mellon harcra, törhetetlen 
t,' e'ő Mart adatra szó ii és ne- 
\.i minden kommunistát, min- 
li. ii | ártonkiviiíi dolgozót, aki 
c*ótt szent a szabadság eszmé­
ié a I éhe i gye. aki e' őtt szent 
a hazai főül, ahol bölcsője 3 in­
gűt. Az a gyár, az a föld, 
műövnek csakis úgy válha- 
t-itt gazdájává, hogy hűen k 
vette az elhunyt vezér útrnu- 
t tó szarát, amely megmutatta, 
hegy kell leleplezni » sora­
ink! an meglapuló ellenséget 
hogvan kell megsemmisíteni a 
Untaiti álarcba öltözőit impe­
ril ii-ta ügynökül, aki fel 
aka: ta dúlni a felszabadult 
dolgozók egyre szebbé váló 
t- t t. c-akuli tűzlielyenek me- 
.eg-'t.

Nagy a dolgozó nép gyá­
sza, a gyá-zt könnyes szem­
mel bár, de felemelt fővel vi- 
teljük. A iánk hagyott örökség 
vu óm váltásáért még harco­
sabb öntudattal, soraink meg 
szorosabbra fűzésével harco­
lunk, él őrségünket még foko- 
Z"t,aiib fe'elősségtudattal kei 
a napnak minden órájában to­
vább fejleszteni Sztálin elv­
társat, a mi nagy Sztáliniin- 
1 at azok gyászolják szivből, 
igazán, akik a szocializmus 
Riut ■ éliől az eddiginél sokkal 
migyobb részt követelnek ma- 
guknak, akik Sztálin elvtárs 
t uu’tá-.a nyomán még joblxm 
Irinoinak a munkás-paraszt 
' <-t ég megerősítéséért és o
i"ootiniItornácionalizmus esz- 
ll“n-: olitikni tartalmának el-
m iyitéséért.

h .unyes szemmel, a fájda- 
b*mtól ie-ujtolt szívvel álunk
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A Szovjetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának,

MOSZKVA
DRÁGA ELVTÁRSAK!
Szivünk mélyéig megpendíteti bennünket drága tanítónk, Vezérünk és letszabaditéiik, Jo- 

szlf Vlsszárionovies Sztálin elvdárs Italála. A megpróbáltatás e, nehéz Halijaiban a Magyar Dol­
gozók Pártja és az egész magyar nép még szorosabbra zárja so,rail. Minden erőnkkel azon te-

iráiit, megbont-
hatatlan egységben a hatalmas békeláborral hazánkban is valóba váltjuk a világ népei nagy ve 
zérének, J. V. Sztálin elv társnak örökké élő eszmélt.

Budapest, 1953. március 6.
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 

RÁKOSI MÁTYÁS

A Szovjetunió Minisztertanácsának,
MOSZKVA

A Magyar Népköztársaság kormánya és az egész magyar nép mélyen megrendülve, test­
véri együttérzéssel osztozik a nagy szovjet nép mérhetetlen fájdalmában. A nagy Sztálin halála 
forrón szeretett tanítómesterétől fosztja meg a magyar népei, ameiy ,lBki köszönheti, hogy új, 
szabad életet kezdve, a szocializmus építésén* útjára lépett.

A közös gyász még szorosabbra fűzi megbonthatatlan testvéri egységünket az emberi­
ség élén haladó szovjet néppel és a béke hatalmas világ táborával.

Sztálin elviárs halhatatlan müvéből merítünk erőt további munkánkhoz és hordáinkhoz, 
hogy a felszabadító Szovjetunió vezetésével teljes győzelemre vigyük a szocializmus ügyét 

Budapest, 1933. március 6-án.
A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANÁCSA

felszabadítónk, nagy tajiítónk 
és népünk igaz barátjának ni- 
votálánál. De a ha’otti gyász- 
induló hangja a nagy fajda­
lomban is leUneflitren minden 
becsülete« emlieirt újabb é- 
újabb áldozatkó-z V-fai a. bo- 
gadjulc meg Sztálin elvtárs 
ravatalánál, lmgy c etünk utol­
só pillanatáig hűséges kato­
nái leszünk a pártnak. Annak 
a pártnak, amely emberié 
tiotte, új emberié formálta év­
századokig elnyomott dolgozó 
népünket. Annak a pártmik, 
amely a kisbéresből, a lené­
zett, kisemmizett gyári mun­
kásból államat vezető, hadse­
reget vezérlő funkcionáriust, 
katonatisztet nevelt. Annak a 
pártnak, amely eltüntette, egy­
szer ós mindenkorra likvidálta 
a dolgozó ember rémét, a 
munkanélküliséget. Annak a 
pártnak, amely fiaink, leánya­
ink kezébe a koldúsbot és a 
ko.ldú B f!ír ieznya helyett szer­
számot, gépet, könyvet, tu­
dományt adott és piég töb­
bet tud adni a jövőben.

Fogadjak msg Sztálin elv- 
társ ravatalánál, hogy pártunk 
ós kormányunk határozatainak 
maradéktalan megvalósításáért 
az eddiginél szívósabbun és 
helytállóbban harcolunk üí.em- 
Ixm, mezőgazdaságban, a ta­
nári katedrán ós az íróasztal­
nál egyaránt.

Március van, közeledik az 
első negyedév végo. Az üze­
mek dolgozói azzal mutatják 
meg az, ugrásra készülő im- 
perialLsta fenevadaknak, hogy 
nem ingott meg a békéért har­
coló dolgoz,ó nép sora, hogy a 
békéért folyó küzdoleru harci 
tüzének lángja még hatalma­
sabb tűzzel ég, ha az első ne­
gyedévi tervet egészében 
részletei ban teljesítik, ha a 
termelési grafikonok felfelé 
ívelnek az üzemekben.

Mezőgazdaságunkban már 
megkezdődött a tavaszi mun­
ka. Az ellenség mesterkedését 
azzal tudja dolgozó népünk 
legliatl latosakban visszaverni, 
ti» a kitűzött határidőm telje­
síti a vétóét, ha egyetlen 
talpalatnyi föld sem marad 
vetetten.

A tanár, a tanító azzal vé­
gez jobb munkát, ha minél 
szenvedélyesebben harcol ön­
maga és a tanulók felelősség- 
tudatának növeléséért, ha mi­
nél több magastudású, kép­
zett embert nevel épülő szo­
cialista hazánknak,

Sztálin elvtárs meghalt, eL- 
koltözött tőlünk, de ránklmgy- 
ta nagy műveit, halhatatlan 
eszméjének lobogó tüzet. Tán­
toríthatatlan akarata örökké él. 
Állandóan tanulhatunk és ta­
nulni is kell tőle, így tudjuk 
ártalmatlanná tenni minden 
ellenségünket, a háborús uszí­
tó imperialisták mindennemű 
aljas mesterkedéseit.
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A Magvar Dolgozók Pártjának 
Központi Vezetősége, » Magyar 
Képköztársaság Minisztertanácsa és 
a Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa a drága vezér és tanitó, 
J. V. Sztálin elvtárs halála al 
kalmából az egész gyászbaborult 
magyar dolgozó nép nevében mély 
részvétét és együttérzését fejezi 
ki a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának, a 
Szovjetunió miniszter tanácsának, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa El­
nökségének, a testvéri szovjet nép­
nek.

Sztálin elvtárs halála az egész 
világ dolgozóinak, a földkerekség 
békéért és szabadságért küzdő 
százmillióinak legnagyobb veszte­
sége a nagy Lenin ha'ala óta. El­
távozott az élők sorából az a férfi, 
aki Leninnel együtt megteremtette 
és acélossá kovácsolta a Szovjet­
unió Kommunista Pártját, győző 
lemre vezette a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalmat, amely az 
emberiség történelmének új kor­
szakát nyitotta meg. Annak az 
embernek szive szűnt meg do 
bőgni, aki megteremtette, megszi­
lárdította és legyőzhetetlen világ- 
hatalommá fejlesztette a világ dől-

A magyar néphez
gozóiuuk első rohamcsapatát, túrna- 
6zát és reménységét, a szovjetúlla- 
mot. A szocializmus nagy épitő- 
01601010 hagyott el bennünket, aki 
utat mutatott a kapitalista iga le­
rázásáért küzdő és a szocializmust 
építő népeknek, A szabadság nagy 
hadvezére hunyta le szemét, aki 
megmentette az emberiséget a fa­
siszta barbárságtól és elnyomástól. 
Az elnyomottak és kizsákmányol­
tak leghűbb barátja halt meg, aki 
minden csepp vérét a dolgozó nép 
felszabadítása szent ügyének ál 
dozta. Marx, Engels, 1 renin hal­
hatatlan tanításának lángeszű foly­
tatója és továbbfejlesztője távozott 
|)1 tőlünk, a nagy tudós és állam­
férfi, akinek eszméi örökké fog 
írak élni a népek szivében és tet­
teiben.

A magyar munkások, parasztok, 
értelmiségiek milliói gyászolják 
Sztálin elvtársat. Amiért népünk 
legjobbjai, magyar szabadságharco­
sok és forradalmárok hosszú sora 
századokon át küzdött és áldozott, 
fiz ő segítségével, az általa növelt

és vezetett Szovjet Hadsereg fel­
szabadító tettei nyomán vált való­
sággá. Sztálin elviére mik köszön 
lietjülc a magyar nemzeti függet­
lenséget, a magyar népszabadságot. 
Sztálin elvtárs segítsége, tanítása 
tette lehetővé a magyar dolgozó 
nép Számára, hogy megdöntse ki­
zsákmányoló urainak hatalmát, 
megvédje békéjét és függetlensé­
gét a szabad magyar hazára acsar­
kodó imperialista háborús uszítok- 
kai szemben. Sztálin elvtárs baráti 
segítségére támaszkodva kezdtük 
meg és folytat ja hazánkban a Rzo 
(áalizmns építéséi, foglaltuk ol ho 
lyiinket a szabad népek nagy csa­
ládjában. Sztálin elvtárs tanítása, 
útmutatása, példája nevelte, for­
málta, acélozta meg dolgozó né­
pünk harcainak és sikereinek szer­
vezőjét, a Magyar Dolgozók Párt­
ját. Sztálin elvtáre nőve, műve, tn 
rutára örök időkre összeforr né­
pünk történelmével. A magyar do! 
gozólc legjobb barátjának emlékét 
a magyar nép örökre szivébe zárja.

Sztálin elvtárs tanítása, müve

halhatatlan. Nincs erő, mely ki­
kezdhetné azt., amit ő megalkotott. 
A nagy tanitó és vezér eltávozott, 
do itt vannak tanítványai, elv- 
társai, katonái, akik megvédik és 
folytatják azt, amit ő hagyott 
örökségül. Sztálin elvtárs hadse­
rege, Sztálin clvlárs tábora meg­
számlálhatatlan és legyőzhetetlen.

Sztálin elvtárs megszámlálhatat­
lan és legyőzhetetlen táborába tar­
tozunk mi is, a szocializmust építő, 
szabad Magyarország.

Népünk gyászolja a barátot, a 
tanítót, a vezért. Zárjuk még szo­
rosabbra sorainkat, tömörüljünk 
még jobban nagy pártunk, nép­
köztársaságunk kormánya, Sztálin 
elvtárs hű tanítványa, Rákosi Má­
tyás elvtárs köré. Sztálin elvtárs 
tanításához híven erősítsük meg 
még jobban pártunkat, kovácsol­
juk szilárdabb egységbe az egész 
magyar dolgozó néppel. Sztálin elv­
társ tanításához híven tegyük még 
erősebbé népi államunkat, függet­
lenségünk és békénk őrét, néphad­
seregünket. Sztálin elvtárs nyom­

dokain járva, munkálkodjunk ni--» 
odaadóbban, még tegye!mezetebb n 
ötéves tervünk megvalóritásán, lm. 
zánk, népünk jólétének és kultúrá­
jának á londó emelésén. Sztálin elv­
társ tanításához híven fokozzuk 
éberségünket a külső és belső el­
lenség ell-n, fokozzuk harcunkat a 
Írekéért.

Magyarország népének hűsége a 
szovjet néphez, a nagy Szovjet- 
unió vezette bóketi borhoz, a núp- k 
barátságiinak ós együttműködésé­
nek nagy nevéhez, a profotárnoin- 
zetközi-éghez S/i ardnbb, mint vila- 
ha.

Marx, Engels, Lenin, Sztálin 
győzhetetlen zászlaja alatt, a Szov­
jetunió Kommunista Pártja, a nagy 
szovjet nép vezetésével, szilárd egy­
ségben a testvéri népi demokrá­
ciákkal, a .világ minden dolgozó­
jával harcoljunk és dolgozzunk a 
szocializmus épitó-ének gvő ,lmé- 
óit hazánk! i :ji, a béke ügyem k dia­
daláért az. egész, világon.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége.

A Mügyrr Népköztársaság 
Mtniszierte.tácst.

A Mögyar Népköztársaság 
ülnöki Tanácsa.

Tánioríthataílanul karcolnak tovább 
a békéscsabai Pamutszövö dolgozói 
a sztálini eszmék megvalósításáért

Amiotr a dogozók értesültek 
Sztálin elxtárs. a magyar nép nagy 
barátjának ra-'gbatggedéséről, ag­
gódva és reménykedve figyeltek a 
rádió hangját és olvastok a saj- 
tó., amely naponta közölte betegsé- 
gének állapotét. A magyar dolgo­
zók ezekben a napokban még job­
ban testvérüknek érezték a szov­
jet népet és minden vágyuknak 
teljesülését Sztálin elvtáre felépü­
lésében látták, aki egész életét a

kommunizmus nagy ügyéinek szol­
gálatába állította. A kommunizmus 
megvalósulásáért harcolt egész éle­
tűn át. Mély fájdalom töltötte el 
a dolgozókat, amikor tegnap reg­
gel arról értesültek: meghalt Sztá­
lin eivtárs.

A békéscsaliai Pamutszövö doi- 
fozóinak délelőtti műszakja már 
dolgozott, amikor erről a szomorú 
eseményről értesültek. Az üzem 
hangoehíradója is közöjte.

Nem lehet kifejezni azt, mit éreztek 
ekkor a dolgozók

De az arcuk mind tükrözték, 
olyan valaki hagyta el őket. aki 
mindnyájuknak kedves vo't. A 
gyermek érez így, amikor apját, 
növelőjét veszíti el. Ö pedig en­
nél nagyobb volt nekünk. Ö adta 
Bzívbu-b águnkéi, a munkát, a bej- 
dog jövőt. Ezért voltak szótlanok 
a dolgozók munkájuk közien. Ha 
a szivükben a szeretet, a részvét ér­
zése i- lobogott, do a kezük alatt 
még gyorsabban haladt a mun­
ka, még jobban figyeltek arra, hegy 
jobb legyen az áru minősége és az, 
hogy ez így volt, azt a délelőtti 
értékelés is bizonyítja, 0J> száza­

lékkal termő-tők többet a délelőtti 
műszákiján, mint tegnap.

Az árutisztító dolgozóinak kis 
csoportja ja nagyobb figyelemmel 
végezte munkáját e a csendet 
alig törte meg az a néhány gép, 
amelyik járt. A dolgozók számot 
vetettek magukban sorsukról. Meg­
halt Sztálin elvtárs, akinek sza- 
Ixrzlságuknt, boldog életüket köszön­
hetik. Délben néhány percre leál­
lították gépeiket. Sztálin elvtársiról 
beszéltek.

— gólyán megrendített Sztálin 
olvtárs halála, old eoik áldozatot 
hozott értünk és utat mutatott.

Nekünk most még jobb munkát kell végeznünk, 
aég éberebbnek kell lennünk, hogy feladatainknak 

mindenkor meg tudjunk felelni
- mondta Szapcsák Ilona.
— £n ígérem, hogy még jobb 

kunkét végzők — mondja Szemen- 
ámé — és vállalom, hogy az áp- 
ÍJis 4-ro tett vállailásómat 2 Szá­
sákkal túlteljesítem.
— Én is vállalom, hogy ápri- 

s 4-i felajánlásomat 2 százalék­
ai túlteljesítem — így beszelt 
lockás Józsefnó élmunkásnő.
Ezután szinte egymás szarvába 

ág vív csali akoznak: mi, a javító 
zom rész dolgozói valamennyien 2 
lázadókkal teljesítjük túl ápri-ie 
-i vállald,unkát, hogy így bizo- 
yitsuk be: még keményebb érő­
éi küzdünk Sztálin elvtárs útmu­

tatásával a többtermeQésért, a bé­
kéért.

A délelőtti műszakban az egyes 
üzemrésaakben megtartott röpgyű- 
léseken a dolgozók egymásután tet­
tek vállalást arra, hogy kommu­
nista őrséget állnak. így küzdenek 
a 'sztálini eszméért és vállalták, 
hogy a gyengébben dolgozó tár­
saik felett őrködnek, eegítik őket 
munkájukban. Közben a faliújságot 
is átrendezték, Sztálin elvtáre kli­
pét fekete szalaggal vették körül. 
Röviden közölték életra jzát is. Meg­
jelentek az első cikkek, melyben a 
dolgozók megemlékeztek Sztálin 
olvtárs haláláról.

„A magyar anyák szívében őrökké élni fog 
emléke és munkánkon keresztül még szorosabban 
sorakozunk fel a nagy Szovjetunió pártja mellé
mogvalósítjuk, amire Sztáilm 

vtárs tanított bennünket» — Írja 
lobé Mihálynó békebizottéági tag. 
di, magyar dolgozók Sztálin elv­
re halálával nagyon sokat veeztot- 
mk. Soha nem fogjuk elfelejteni, 
gy a szovjet nép szabadított fel 

"Szilnnünket a fasiszta elnyomás alól

és hogy ezt a felszabadító har­
cos küzdelmet maga Sztálin olv­
társ zseniális hadvezetésével irá- 
líyítotlajj — írja Hricsovinyi Pál 
Bzámvitoli dolgozó.

így bizonyítják be az üzem dol­
gozói: tántorithatatlanul hareolnnk 
továbbra is a sztálini eszméltért.

N. M. Svernyik Elvtársnak,
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének,

MOSZKVA

Engedje meg, Elnök Elv társ, hogy a mélységes gyásznak ezekben az. óráiban, amikor .íz 
egész emberiség megrendültén Veszt körül a nagy Sztálin ravalalút, a Magyar Népköz'ár.saság El­
nöki Tanácsa és az egész magyar nép mélyen útérzelt fájdalmai és részvétét tolmácsol jani.

Sztálin elvtárs halálával mérhetetlen gyász érte a magyar népei, mert benne felszabadító­
ját, legjobb barátját, bölcs tanítóját veszthette el.

A magyar nép megfogadja, hogy híven követi a halba lattan Sziáli i lantlásál és lé -tú­
rit hatatlanul harcol azért, hogy a Magyar Népköztársaság eredményei is fennen hirdessék Szí Ilin 
nagy eszmélnek diadalát.

Budapest, 1953. március 6-án
DOBI ISTVÁN,

a. Atagyac Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökt.

Szovjetunió Nagykövetsége, Kiszeljov Elvtársnak,
BUDAPEST

DRAGA ELVIÁRSAKl
Megyénk valamennyi kommunistája, dolgozója mélységes megrendüiérs;! ts fájdalommal fo­

gadta a szomorú hírt: J. V. Sztálin, a szovjet nép, az egész haladó embert-,íg nagy vezére meghalt.
Megyénk sok.it, nagyon sokat köszönhet a mi drága tanítónknak, Szikin tlvtársnak. Az ö ne­

véhez fűződik felszabadulásunk, ragyog.5 szép életünk, fényes jövőnk, ö mutatta az u‘at a gálád ellen" 
ség elleni harcban, ö tanított a békéért való harcra. Benne nemcsak a magyar nép barátját, oltal- 
mazóját vesztettük el, hanem a bélre, a haladás legelső harcosát Is.

MegyérA dolgozói ezekben a súlyos órákban megfogadják: még szorosabban sorakoznak fel az 
SZKH nyomdokain a mi nagy és dicső pártunk vezetésével a szovjet néphez. Még elszán abban és 
éberebben harcolnak az ellenség ellen s küzdenek a béke megvédéséért. Megyénk kommunistái míg na­
gyobb erővel harcolnak a párt erősítéséért, még szorosabbra fűzik kapcsoltukat a tömegekkel. Do',;o. 
zóink még keményebben markolják meg a szerszámot, hogy előre vigyék a mi drága édesapánk, Sztá­
lin elvtárs tanításának megvalósítását országunkban. „

Békés megye dolgozót nevéo.n:
MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA 
BÉKÉSMEGYEI BIZOTTSÁGA.

A NAGY PÉLDAKÉP
Vannak könyvek, amelyek év­

századok múltán is időszerűek ma­
radnak. Ilyen könyv Joszif Visz- 
szárionoviefi Sztálin életrajza is. 
Fiatalok izgalomtól fűtött lélekkel 
olvassák ezt a könyvet. Ifjú 
képzeletük a távoli multija viszi 
őket. Megelevenedik előttük az 
orosz munkásosztály forradalmi 
harcának hősi korszaka.

... 1898. A tifliszi utcák esti sö­
tétjében 10 éves ifjú halad kemény, 
határozott léptekkel. Csendőrlovak 
palái dübörögnek, az útkeresztező­
déseknél rendőrük szálas alakjai 
feketélnok. A csendőrök készen 
állnak, hogy kardélre hányjanak 
mindenkit, aki a cári Irataiéin el­
len merészel lázadni. Az ifjú, a 
19 éves Sztálin a vasúti főműhely 
kapuin kiözönlő munkások elé siet. 
Sztálin nap, nap után beszél a 
munkásokkal, nagy, meggyőző ere­
jű igazságokra tanítja őket.

Az ifjú tovnbbbipoz uz arany­
betűs, piros vászonba kötött könyv- 
Ijen. Gondolatban elkíséri a pro­
letariátus nagy vezérét hősi élet­
útját!.

Sztálin elvtárs tanítja, harcra

leUioeiti és készíti elő a cári 
Oroszország munkásait és paraszt­
jait. Lenin oldalán kimóletien har­
cot folytat a munkásosztály álar­
cot öltő ellenségei, az opportuniz­
mus, megalkuvás mindenfajta kép­
viselői ellen a forradalmi mun­
káspártért. Az évtizedes haro gyü- 
mölcso az októberi nagy győzelem, 
A dicsőséges napokban Sztálin ott 
van Lenin mellett a Szmolnij- palo­
tában. ök kettőn a párt szívre, 
esze és akarata,

A polgárháljorú: Sztálin Porm- 
Ijoii, Sztálin Cárieiuban, Sztálin
Petragrádon, Sztálin Ukrajnában, 
Sztálin mindig ott van, ahol a 
Legnagyobb a veszély, s nyomában 
mindenütt ott a győzelem. Tudja 
ezt Tónin és az egész szovjet nép, 
s tudja az ellenség is, amely ret­
teg Sztálintól.

Az ifjú tovább lapoz, aztán egy 
helyen újból megáll. Szemét könny 
liomályositja el. Azt a képet látja 
maga előtt, amely örökre bevéső­
dött népünk szivébe.

1924: hófúvásos, fagyos januári 
nap. Meghalt a nagy Lenin. Gyár- 
szol Moszkva, Peking, Varsó, Prá­

ga, Párizs és Róma, az egész vi­
lág jobbik fele. A becsületes embe­
rek szerte a világon Sztálin es­
küjének szavaiból merítenek hiteti 
bizalmat, reményt. As világ dolgo­
zói Sztálin esküjéből értik meg, 
hogy Lenin ügye halhatatlan, hogy 
a lenini zászlót biztos, erős kéz 
emeli a magasba.

Az egész világ látja, hogyan 
valósítja meg Sztálin a lenini cél­
kitűzéseket. Üj ipari központok ke­
letkeznek, ezrével létesülnek az új 
üzemek, gyárak és bányák. Sztá­
lin iparosítási e kollektivizálás i po­
litikája átalakítja a szovjet haza 
arculatát. A Szovjetunió elmaradt 
agráréi srágból bámulatosan rövid 
idő alatt mezőgazda iágát felvirá­
goztató fejlett ipari országgá lett.

A cári birodalom romjain az 
egész világ csodálatéira hatalmas, 
logyőzhetetím szocialista állam in­
dult fejlődésnek.

A szovjet állam ereje és halalma 
támadásra ingerelte az imperialistá­
kat. Washingtonban, Londoni a í efl 
Berlinben sötét ö ezeesküvé t szőtte-, 
a szovjetek országa ellen. A nőin- 
netközi imperializmus 1941 ben ro­
hamra indította legelvetemültebb 
rohamcsapatát, a néni«* fasizmust, 
B Szovjetunió megtámadására. A

Moszkva, 1953 
(TASZSZ)

A Szovjetunió
Pórija Központi
■ Szovjetunió >1 
csalói és ;i Szövi 
felső Tstuársóntakl
töl.

A póri riil.iiut'ji I
■ Szovj.'.'imio vala 
gozújálioz.

Kedves Elvlársa 
Iáiul: 1

A Szovjetunió 
Póriján tk Közpori 
ga, a Szovjetunió í 
náesa és a Szövi 
felső Tanácsánál! 
nagy fájdalommal 
pártol és a Szovj 
den dolgozóját, hl 
5-t ii este 9.511 ór:l 
betegség után i>ll( 
Vissza! iu.iovics 
Szovj T nió Mi ii| 
na't <-' löké és a 
Komm.-.nista Párti 
BízóiIságának ti |

l Tolsi! dobban! 
szárion-.x i s Sz áll 
harcostársának és 
eszii f oly valójának 
nisla Párt és a 
bölcs vezérének éJ 
terének szíve. Szia! 
letenni drága |)á| 
szovje! népnek, az 
dolgozóinak. Lenip 
Sztálin clvlárs alk< 
és cdzetle meg a 
Iák hatalmas páríjl 
együtt Sztálin elvi 
Nagy Októbert Szol 
radaréin leiké íiűl 
zére, a világ ef 
lista áramúnak ml
Szlálin elv birs, Lil 
Lili.ni ügyét folyta

Sztálin elvtár
' •. ina. 1953

A Szovjetunió Minil 
fc a Szovj.(un j Komiul 
jának Központi 3izo;ts| 
rozta:

Bizotlság a akitását 
izárior.ovics Sztálin 
musz, a Szovjet Sz-vc| 
társaságok Szövetsége 
nácsának elnöke és a I 
Kommunista Pártja K| 
wttságának titkára 
megszervezésére. A bij 
jai: Hruscsov N. Sz. 
ganovics L. M., Syerrl

Bzovjet nép Sztá 
trésével söprűzte 
eemmifiitelto meg 
bb ő vezetésével z 
fasizmust a ja^ 
A szovjet hadilob 
oszlatta Európa fi 
Sztálin adta a 
kezébe.

Sztálingrád, Sz* 
•ok-sok város re 
** ukrán ós bje 
még lövés zárkok 
tek ákte.'enkedtok 
»liters népe elé 
P®t. S a szovjet 
váltotta a Sztálin 
A háború utáni 6 
mőr a történőién 
“ büszkeséggel a 
ot. A kommuni

korszakában élűn
Sztálin elvtárs éli 

“z ötödik ezt 
fel_adetainak mee* 
»reut.

A seovjet j
könyvekből és 

1 “ol ismerkedik i 
1 'tVel Sztálin elv
I Syermekkorálól 1



'rlut 7.. szombat

munkálkodjunk mó<* 
még fegyolmezetebk-n
|k nívóval oltásán, ha.

jóléti nek és kultúra- 
I t-moh <vu. Sztálin elv­
ihez liiven fokozzuk 

külső és belső ol- 
Buk hat c tmkat a

ki." I ' iionok hűsége a 
p. a nagy Szovjet- 

1 k"t I borhoz, n népek
- o_-\ ültmi'ikíiilótió-

a ptofotárnem- 
I |! b, mint valtt-

I.enin, Sztálin 
1 al iI. a Szov-

luiii - V:i.itj í. a nagy 
• V*I, .-.á! till Ogy.
' í ’s pt domokrá- 

mimlcn dolgozó­
ink 1 > dolgozzunk a 
pit' étiek győ "Inió- ' 
a In-kő ügyének dia­

it- Dolgozók Pártja 
|i V z.'iöréyv.

Népköztársaság
jrriac'i.

Népköztársaság 
Ida 'ácsa.

1933 márrhis 7., szómba!
ViUatsaiok héf»e

lének,
MOSZKVA

ráib.t amikor az 
Ji'i'-ó. -ái>.iság EI-
|i.i. >olj tat. 
t-aiiv t Iszabaditó-

laaílását és t ■ io- 
birdvs-v. S/Piíln

ÍN,
Tanácsának elnöke.

társnak,

BUDAPEST

fájdalommal fo- 
ly vezére meghalt, 
társnak. Az ö ne- 
Ltat a gálád ellen" 
pép barátiát, oltal-

orakoznak fel az 
elszán abb-i-t és 

lmuiiislái még na- 
jöm.g.kk.l. Do'go. 

éd,csapánk, Sztá'

polgozél nevében:
jOZDK partja 

BIZOTTSÁGA.
liiiuiiuiiHiiuiiimiH uituitii iiiiRimni
lónia. az egész vi- 
A becsületes embo- 
ilágon Sztálin cs- 
ó! merítenek hiteti 
vt. A világ dclgo- 
üjéböl értik mog, 
9 halhatatlan, hogy 

biztos, erős kéz 
a,
ag látja, hogyan 
Stalin a lenini cél- 

lipaii központok ke- 
létesülnek az új 

és bányák. Sztá- 
( Uektivizálási po- 
i a szovjet haza 
tjei unió elmaradt 
ámulatosan rövid 
izda-ágát frl'irá- 
aii országgá lett. 
lom romjain az 
ulatára hatalma«, 
vialißta á'lam ló­

ereje és hatalma 
te az imperia Istá­
im, Londoni a í és 
I ^esküvé t szőttek
gu eilen. A nom- 
i.uiua 1941-ben ro-

legelvetemiiltebb
német fasizmust,

Moszkva, 19,1$ márrhis fi, 
(TASZSZ)

A Szovjrtiiniö Koniimmfcta 
Pártja Központi Bizottságától, 
a Szovjetunió MtalsZtertiUiá- 
rsától és a Szovjetunió lvrg- 
frlsö Timii csíhiek Elnökségé­
től.

A l’árl valamennyi hígjához, 
a Szovji'Uinió valamennyi dol­
gozójához.

Kedves Elvlársak és Utirá- 
taink!

A Szovjetunió Kominunista 
Pártján ik Központi Bizottsá­
ga, a Szovjetunió Miniszterta­
nácsa és a Szovjeitmló l.eg- 
fclsö Tanácsának Elnöksége 
nagy fájdalonmial értesíti n 
pártol és a .Szovjetunió min­
den dolgozóját, hogy márrhis 
5-1 n c>'i- tl.itl órakor, súlyos 
betegség után elhuny 1 ,1 őszit 
Viss/ái ioaovirs Sztálin, n 
Szovj : iiio .Mi liszterianársá- 
ti :'í rt löké és a Szovjetunió 
Komm utixla Pórija Központi 
Bizo lságánaU íi kára.

I Ints dolihan! Joszif VI,/.- 
szárion vi s Sztálinnak, Lenin 
hiircoskirsámik és ügye láng- 
es/íi fol>kálójának, a Koiiisitti- 
nisla Párt és a szovjet nép 
bölcs ve'-’érénck és tanítóm es­
tére lek szíve Sztálin neve vég­
telenül drága pártunknak, a 
szovjet n-pnek. a/ egész világ 
do o/éin vi. Leninnel együtt 
Sztálin elv társ alkotta, nevelte 
és edzetté meg a kommunis­
ták hatalmas pártjait Leninnel 
cg'iitt Sztálin elvtárs voll u 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom lelke Bője és ve­
zére, a világ első szocia­
lista ál'nuntnak megalapítója. 
Sztálin elv társ, Lenin bulim­
ia II. m iigvéf folytatva, a szó-
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eializ.mus világtörténelmi je­
lentőségű győzelmére vezelle
országunkban a szovjet né­
pet. Sztálin elvlárs vezette or­
szágunkat a második világhá­
borúban a fasizmus fölölti 
győzelemre, s ez iilapvi'iőtti 
megvállozitallu az egész nem­
zetközi helyzetei. Sztálin elv­
társ felfrgyverezta a párioí és 
nz egész népet a Szovjetunió 
kommunista építésének nagy 
és világos progranimjával.

Sztálin elv társ egész életét 
u komin.inizimis nagy ügye 
önfeláldozó szolgálatának szen­
telte, halála a legsúlyosabl) 
veszteség a párt, a szovjelor- 
szág és az egész világ dolgo­
zót számára.

Sztálin* elvtárs elhuny Iának 
litre mély fájdalommal tölti 
el tt munkások, a kolho/pa- 
rasztok, az értelmiségiek és 
hazánk minden dolgozója szí­
véi, liös hadseregünk és ha­
ditengerészetünk harcosainak 
s/ívf-l, a dolgozók millióinak 
szivét a világ minden orszá­
gában.

E szomorú napokban orszá­
gunk minden népe még szoro­
sabban tömörül a nagy. tesl- 
véri családban, a Lenin és 
Sztálin alkotta és nevelte Kom­
munista Párt kipróbált veze­
tése alatt.

A szovjet nép osztatlan bi­
zalmat táplál és forró szerclc- 
let érez drága Kommunista 
•’árija iránt, mert tudja, hogy 
a párt egész munkásságának' 
legelső törvénye a nép érde­
keinek szolgálata.

A munkások, n kolhozpa- 
raszlok, a szovjet értelmisé­
giek, országunk összes dolgo­
zót tá-nloríiliakitlamil követik 
a pártunk állal kidolgozóit po­
litikát, amely megfelel a dol­
gozók létérdekeinek, s amely 
szocialista hazánk hatalmas­
ságának további tokozására 
Irányul. A Kommunista Párt 
c politikájának helyességét 
igazolták a harcok évtizedet, e 
politika elvezette a szovjetor­
szág dolgozói! a szocializmus 
történelmi jelentőségű győzel­
meihez. A Szovjetunió népei, 
amelyeket c politika lelke,f,, 
a péirt vezetésével bizton ha­
ladnak előre az országunkban 
folyó kommunista építés újabb 
sikerei felé. Országunk dolgo­
zói tudják, hogy a lakosság 
valamennyi rétege — a mun­
kások, kolhozparaszlok. értel­
miségiek — anyagi jólétének 
lovéihbi fokozása, az egész tár­
sadalom állandót! rí növekvő 
anyagi és kulturális szükség- 
teteinek maximális kielégítése, 
mindig a Komiim;-ista Párt és 
a szovjet kormány különleges 
gondoskodásának tárgyát ke­
ltezte és képezi.

A szovjet nép tudja, hogy a 
szovjet állam védelmi képes­
sege és hatolnia fokozódik és 
erősödik, hogy a párt minden 
eszközzel erősíti a Szovjet 
Hadseregei, a Haditengerésze­
te! és a felderítés szerveit, 
hogy állandóan fokozza ké­
szenlétüket bármely agresz- 
szor megsemmisítő visszaveré­
sére. *

A Kommunista Pártnak és a 
Szovjetunió kormányának kiil- 
poli'l iája mindig a léé ke meg­
őrzésének és megszilárdflásá- 
nak, egy újabb háború előké­
szítése és kirohhaníása elleni 
harcnak megiugalltahulan po­
litikája, a neinzelkö'i együtt­
működésnek és minden ország 
irisnyálian a kereskedelmi kap- 
esolatok fejlesztésének politi­
kája volt és marad.

A Szovjetunió népet, híven 
a pi'olcfiírta'.cnmacioiializraiuLs
zászlajához, erősítik és fejlesz­
tik testvéri barátságukat a 
nagy kínai néppel, valamennyi 
népi demokratikus ország dol­
gozóival, erősítik és fejlesztik 
a baráti kapcsol.ltokat il kapi­
talista és gyarmati országok­
nak a béke, a demokrácia és 
a szocializmus ügyéért harcoló 
dolgozóival.

Kedves Elvtársak és Bará­
taink!

A kommunizmus felé] ílésé­
ért folyó harcban a szovjet 
nép nagy irányító, vezető ereje 
Kommunista Pártunk. A pár} 
erejének és hatalmának leg­
főbb feltétele, sorainak acél­
egysége és tömör összeforrotl- 
sága. A mi feladatunk, hogy 
úgy őrizzük a párt egységét? 
mini a szemünk világát, nevel­
jük a komniunisiákat a pár! 
poii i iája és határozatai meg­
valósításának aktív puli ikai 
harcosaivá, erősítsük még job­
ban a páti kapcsolatai! ni Li­
tten dolgozóval, a munkások­
kal, a kolhozpuruszlokkal, az 
értelmiséggel, mivel a néphez

fűződő e széhszakíthaiatlan 
kupesolathan rejlik pártunk 
ereje és legy-őzhetellensége,

A párt egyik legfontosabb 
feladatát tálja abban, hogy « 
kommunistákat és minden dol­
gozót a iiiagasfokú poli'i'aai 
éberség szettemében, a belső 
és külső ellenséggel vívott 
harcban tanúsítandó kórlellie- 
tetlenség ós szilárdság szette­
mében nevelje.

Amikor a Szovjetunió Kom­
munista Pártjának Központi 
Bizottsága, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsa és a Szovje'urió 
Legfelső Tanácsának Eiröksc- 
ge e szomorú napokban a 
parihoz ős a néphez fordul, 
kifejezi azt a szilárd bizonyos­
ságát, hogy a párt és hazánk 
mindem dolgozója még szoro­
sabb,: it lömöriil a Központi 
Bizottság és a szovjet kormány, 
köré, minden erejét és alkotó, 
energiájúi mozgósítja az or­
szágunkban folyó kommunista 
épí és núgy munkájára.

Sztálin halhatatlan neve 
örökké fog élni a szovjet 
nép és az. egész haladó emberi­
ség szívében.

Elten Marx—Engels — Lenin 
—Sztálin mi’ideíiekfötiiií dia­
dalmaskodó, nagy Imflásrl!

Eljön hatalmas szocialista 
hazánk!

Éljen hős szovjet népünk! 
El jen a Szovjetunió nagy 
Kommunista Pártja!

V Szovjetunió Kommunista 
Pártiénak Központi 
Bizottsága 

A Szovjetunió 
Minisztertanácsa 

l Szovjetunió Legfelső 
t anácsán ik Elnöksége 

1953 március 5-én.

Hizottság alakult 
Sztálin elvtára temetésének megszervezésére

Vasztijevszklj A. M., Pvgov N. M-, 
Art vem jav P. A., Jaszr.ov Al. A. 
elvtársid. (MTI)

Joszif Vissza rionovics Sztálin, o 
Szovjetunió Minisztertanácsa el­
nöke és a Szovjetunió Kommu­
nista Pártja Központi Bizottsága 
titkára temetésének mogszervozlé- 
sőre alakiíott bizottság közli:

Joszif VisszariapovicB Sztálin 
bo! tiestét a Szakszervezetek Házá­
nak Oszlopcsarnokában ravataloz­
zák fel.

A Szakszer vezetek Háza Oszlop 
cs a mélának látogatási idejét kü 
lön közlemény jelzi. (MTI)

Zárójelentés J. V. Sztálin betegségérni és haláláréi
Moszkva, március tj. (TASZSZ) 

Március 2-ra virmdó éjjel J. V. 
Sztálinnál hypertonia betegség és 
atherosclerosis következtében agy­
vérzés állott be (az agy baloldal 
féltekéjében). Ennek következtében 
a test jobboldala megbénult és az 
öntudat huzamos elvesztése követ 
között be. Mindjárt a betegség els 
napján észlelhet ük voltak az ideg 
központok működésének zavara kü 
vetkoztében jelentkező légzési za 
varok ismérvei. Ezek n zavarok 
napról napra fokozódtak, az úgy 
nevezett periodikus légzés jellegét 
öltötték tartós szünetekkel (Obey- 
nc-Stokos-tele légzés). Március 3-ra

ki.i, 1953 március 6.
(TASZSZ)

A Szovjetunió Minisztertanácsa 
K- a S.ovj.Umii Kommunista Párt­
jának Központi Bizoitságn elhatá­
rozta :

Bizottság a akilását Joszif Visz- 
rátior.ovics Sztálin gtneralisszi- 
musz. a Szovjet Szocialista Köz­
társaságok Szövetsége Minisztert:!
Dácsának elnöke és a Szovjetunió 
Kommunista Pártja Központi Bi- 
tottságának tikára temetésének 
megszervezésére. A bizottság tag­
jai: Hruscsov N. Sz, (elnök), Ka- 
í3tones L. M., Syernyik N. JVL,
M^llllllllllllllllllill'llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllHlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUllllllllllllllillliiilliiiiiSHH
szovjet j,Sztálin eh társ vezo- a szovjet einloer tudatába. Az első erőt, fáradságot nem kímélve 
• <'" s.,pi űzte lu országából és vers, amelyet a szovjet gyermek szolgálni a hazát, gyűlölni elten- 

az"ő vcaetéié "i ^ t " ll0,.d‘u^ megtanul, Sztálinról szól, s a ségeit. Félelmet nem ismerni
fa-izmust éj iTjap'u, nüuLiri "műt laI,:íló'nö az első iskolai órán harcban, fáradságot tűrni a mun- 
A szovjet badiioUgót, amely sziT- ezekcL mondja a fénylőszemü ap- kában. Mindig a lávoli jövőbe 
oszlatta Európa fölött a eötétsé-ret lóságoknak; »Ezt az iskolát is a nézni, világosan látni, hogy hová 
Sztálin adta « szovjet harcosok szovjet hatalom, Sztálin elvtárs és miképpen fejlődnek az esc

gondoskodása teremtette, hogy menyek. A cél hasonlóvá válni 
Sztá ingiád, Szevacztopol, e még minden gyermekből okos, ügyes Sztálinin

, 'áros romokban heveit, és boldog etnlrer legyen.i nulni a néptől, figyelni és megér-
"■ ,ie bjeloruesz földeken

»eg lövóözáikok ée gránát tolcsó- Az ifjú tudja, hogy az iparis-
él.tok-nliedtek, amikor Sztálin kola elvégzése ulán olyan üzem- A szovjet ifjúságot Sztálin clv-

Pek ^ a szovjet nép valóra ie borúuláni sztálini ötéves terv °°ssá, önfeláldozóvá, becsületes-
-1 a - • ................ - . -

A háború íitiini 6tévéé torv sikere

»■vUm nöpo ele tárta a jövő ké- ben fog dolgozni, amelyet a liá- társ nevelte rettenthelctlgn har- 
rilto't B néP valóra ie borúuláni sztálini ötéves terv °°SSiÉ önfeláldozóvá, becsületes
A |r;m‘-a, ff1“1““ oélkitűzceoket. év€Íben építettek. Az üzem élén 96 és munkaszeretővé. A Kom- 
már a' törtéiSztálin-díjjal kitüntetett vezető munista Pártnak, Leninnek és 
61 büszkeséggel é" ezovtetU‘emhfim. ält, az üzem gyártmányai Sztálin- Sztálinnak köszönhető, hogy a 
Jot A kommunizmus énitéBének grádban kerülnek felhasználásra sfoviet haza ifjúsága rendelke- 
««reakában élünk, az ifjú, oki a kommtmizmus nagy sztálini z*k ezekkel a kiváló tulajdonsá- 
^,in elvtárs életrajzában lapoz- építkezéseinél-. gokkal.

1 A szovjet ifjú Sztálin elvtáis Sztálin neve - a szovjet nép
erőit, ~ KT J nevével indul neki a sokatigérö, bátorságának és dicsőségének jel-

_ ragyogó életnek. A szovjet ifjak képe, amely újabb hősi tettekre
. és leányok nagy vezérük életében lllv-

szovjet ifjúság nemcsak és forradalmi tevékenységében Sztálin nevét hordják szívük- 
lióí''rV<líljö1 és dokumentumok- látják eszményképüket. A szov- ben a szocializmus országának 

a nagy vezér éle- jel ifjú legfőbb vágya: hasonlóvá ifjai és leányai, akiknek legfor- 
Öen S.Zl4l‘n elvlars neve zsenge válni Sztálin elv társhoz. Ha- róbb vágya, liogy méltóak legye- 

ekkorálól kezdve bevésődik sonlóvá válni: vagyis szeretni és nek Lenin és Sztálin pártjálioz.

virradó éjjel a légzési zavarok; 
időnként aggasztó jellegűekkő vál 
lak. A betegség kezdető óta ugyan­
csak észlellietők voltak jelentős el 
változások a szil-érrendszerben: 
magas vérnyomás, szapora és za­
varos ritmusú érverés (fihrlllációs 
arythmia) és szivmegnagyobbodás. 
A fokozódó légzéú és vérkeringési 
zavarok nyomán már március 3 tói 
jelentkeztek az ox igén elégtől enseg 
tünetei. A betegség első napjától 
kezdve emelkedett hőmérséklet és 
nagyfokú leucooytosis volt megfi- 
gyolhető, ami gyulladásos gócok 
kifejlődésére utalhatott a tüdőben.

A Ivotegsúg utolsó napján a be­
teg általános állapotának rohamos 
rosszabbodása mellett, ismételten 
jelentkeztek siilyos, licv-ony szív- 
véred ényel égtelen s égi roham ok'
(eollapsus). Az eloktrokai'diogi'áfiai 
vizsgálat réién meg lehetett álla­
pítani a szívkoszorúér vérkerin­
gésének heveny zavarait, gócoe el 
változásokkal a szívizomban.

Március 5-ének második felében

a lieteg állapota különösen gvorean 
rosszabbodott: a légzés feíiiletee 
és lényegesen szaporább lett, az
érvelés percenként elérte a MO_
lőO-et, az éi verés telt-sége csökkent,

21.50 órakor J. V. Sztálin, nö­
vekvő szív-, ér- és légzési elég­
telenség tünetei között meghalt,

A. I. Tretyakov, a Szovjetunió 
egészségügyi minisztere, I. I. Ku­
polán, a Kreml egéss^scgügvi igaz­
gatásának vezetője, P. J. Lukomsz- 
kij professzor, a Szovjetunió egétsz- 
ségiigyi ininisztériiumínak vezető 
•^'gyógyásza, N. V. Konovalov pro­
fesszor, az Orvostudományi Aka­
démia rendes tagja. A. L* Mjasz- 
nyikov professzor, az Orvostudo­
mányi Akadémia rendes tagja, J. 
M. Tarejev professzor, az Orvos- 
tudományi Akadémia rendes tagja, 
I. N. Filimonov, az Orvostudomá­
nyi Akadémia íevelezűtagja. I. Sz. 
Glazunov, ti. A. Tkacsov profesz- 
szoi'ok, V. I. Ivanov-Nyeznamov 
docens. (MTI)

A Szovjetunió Nagykövetségének,
BUDAPEST

Községünk kommunistái es dolgozói nagy fájdalommal értesül­
tek szeretett vezérünk és tanítónk, drága Sztálin elvtárs elhunytá- 
ról. Gyászba borultunk, de fogadjuk, hogy Sztálin elvtárs tanításá­
hoz, útmutatásához híven még harcosabban, bátrabban, érőnket nem 
kímélve küzdünk ügyünk, a béke és a szocializmus győzelméért-

Sarkadkeresztúr község dolgozói.
*

Mi, a békéscsabai Kötöttárugyár dolgozói mély, megrendítő fáj­
dalommal vettük hírül Sztálin elvtárs, a világ békeőrénok, a Szov­
jetunió nagy vezérének, a magyar nép igaz, nagy barátjának halál­
hírét. Mi fogadjuk, hogy Sztálin elvtáis bölcs szellemében úgy 
dolgozunk ée harcolunk a békéért és a szocializmus felépítéséért, 
hegy méltók legyünk a nagy szovjet néphez. Ezen keresztül a béke 
frontjának ránk eső szakaszán ténylegesen erős, szilárd bástya le­
szünk. Ezért az ügyért mindenkor győzedelmesen harcolunk.

A békéscsabai Kötöttárugyár dolgozói nevében:
Vereska Pál Kovács Pál Krnács János Zsilinszki György
MDP-titkár. vállalatvezető, üb-elnök. DISZ-titkár,

Sípos Hona, Mayemyik Ilona, özv. FTender Jánosai 
sztahanovisták.
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Az MDP Központi Vezetősége, a Minisztertanács és az Elnöki Tanács 
küldöttségének részvétlátogatása J. D. Kiszeljov elvtársnál, 

a Szovjetunió nagyköveténél

1953 márchw 7., s*o*nlinl Világ proletJ

1953 március ti-án, pontok dél­
ben, Rákosi Mátyás jlvtórs vezeté­
sével a Magyar Dolgozók Pállja 
Központi Vozatőségo és a minisz­
tertanács képviselői, Dobi István 
eivtárs, az Elnöki Tanács elnöke lá­
togatást tettek a Szovjetunió ma- 
gyarovszági nagyköveténél, J. D. 
Kiszeljov elv társnál. Rákosi Má­
tyás elvtára tolmácsol tű a magyar 
nép, a Mngyar Dolgozók Pállja és 
a Magyar Népköztársaság kormánya 
múlységea fájdalmát ós együttór- 
BL-sé't a tol mérhetetlen veszteség

miatt, amely a világ dolgozói nagy 
vezérének, a drága Sztálin elvtárs­
nak halálává! éilo a Szovjetunió 
népeit, az egész haladó emberisé­
get és a magyar népet, amelynek 
felszabadítója ée legnagyobb ba­
rátja volt. Rákosi eivtárs felkérte 
Kiszoljov elvtái-sa-t, hogy tolmá­
csolja a Szovjetunió Kommunista 
Pállja Bizottságának, miniszterta­
nácsának, a Legfelső Tanács elnök­
ségének a magyar nép eltökéltsé­
gét, hogy o nagy csapás időjén 
még szilárdabb egységben, törhe­

tetlen hűséggel és ragaszkodással 
zárkózik föl a nagy Szovjetunió, 
a megingathatatlan béloetábor ol­
dalára.

J. D. Kiszeljov elvtárs, a Szov­
jetunió nagykövete meleg köszö­
netét mondott az együttérzés kife­
jezéséért és biztosította a küldött­
séget, hogy haladéktalanul továti- 
bítani fogja azt a Szovjet unió Kom­
munista Pártja Központi Bizottsá­
gához, minisztertanácsához és Leg­
felső Tanácsának elnökségéhez.

Az Országos Béketanács küldöttségének részvétlátogatása 
a Szovjetunió magyarországi nagykövetségén

J. V. Sztálin elhunyta alkalmá­
ból az Országos Béke tanács nevében 
péntek délben küldöttség kereste 
tol a Szovjetunió magyarországi 
nagykövet - égét. A küldöttség tag­
jai voltak: Audios Erzsébet lvos- 
suth-dijas akadémikus, az Orszá­
gos Békjctanács elnöke, Kodály Zol­
tán kétszeres Kossulli-díjas akadé­
mikus, Lukács György Kossuth-dí- 
jas akadémikus, Mihályfi Ernő nép­
művelési miniszterhelyettes és kiá­
llási László, az Országos Békcta- 
nács a lel nőkéi és Benko Valéria, 
az Országos Bélaofcanáca titkára. A 
küldött-ég a m agyar békdiarcosok

Kiszeljov elvtársnak,
a Szovjetunió magyarországi 

nauy követének,
Budapest

Mélységes fájdalommal vettük 
tudomásul nagy felszabadítónk, 
tanítónk, Sztálin elvtárs halálát. 
Mi. liékésinegyci asszonyok, lá­
nyok soha nem fogjuk elfelejteni, 
hogy a szabadságunkat, egyenjo­
gúságunkat az Ö kezéből kaptuk.

„ Sztálin eivtárs halála alkal­
mával megfogadjuk, hogy még 
egységesebben sorakozunk fel 
pariunk zászlaja mögé. Minden­
napi munkánk jobb elvégzésével 
fogjuk bebizonyítani, hogy hű 
katonái leszünk továbbra is a 
békelábornak és soha nem té­
rünk le arról az útról, melyet 
halála után is az Ő eszméje vilá­
git meg számunkra, békésmegyei 
asszonyok számára.

MNDSZ Itékésinegyel Titkárság

mély megrendül tsóget fejezte ki 
és átnyújtotta a Szovjetunió mi­
nisztertanácsához intézett alábbi 
részvéttáviratot:

«Hazánk millió ós millió béke- 
harcosa megrendültén értesült Jó­
sait Vieszárionovics Sztálinnak, a 
szovjet nép halhatatlan fiának,' a 
világ legelső békeharcaeának el­
huny tárói. Szíviinltlien mélységes 
fájdalommal gondolunk a drága Jo- 
azif Vieszárionovicsra, soha el nem 
múló hálával emlékezünk ró, aki­
nek hős katonái hozták el nekünk" 
n hókét, és a szalnadságot, aki né­
pünk fiait harcra ós helytáll Iáéra

tanította, akinek nevével épül az 
új magyar haza.

A magyar békoharoosok milliói­
nak szívből fakadó fájdalmát tol­
mácsoljuk. Követve a szovjet né­
pet, amely legnagyobb fiának el­
vesztése után még szorosabbra von­
va sorait, magasra emeli a léke ée 
szatiadeág zászlaját, liiven a szí­
vünkben örökké ólő Sztálin taní­
tásaihoz, múltén az Ö emlékéhe«, 
tétien és rendít hetet,lenül küzdünk 
tovább, hogy kudarcra ítéljük a há­
borús gyújtogatok gonosz terveit. 
Sztújin nevével győzni fog a bé­
ke, az igaz emlierek igaz ügye!

Magyar Országos Béketanács.»

A minisztertanács nemzeti gyászt rendelt el
A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa J. V. Sztálin elvtárs halála miatt nemzeti gyászt ren­

delt el. A színházak, mozgóképszínházak, sportrendezvények, stb. március 7-töl Sztálin elvtárs temetése 
nap iáig bezárólag szünetelnek. A nemzeti gyászra való tekintettel az MNDSZ és a SZOT nőbizottsága 
által szombatra meghirdetett nőgyülés elmarad. Az országgyűlés f. h<> 8-án, vasárnap déli 12 órakor 
gyászülést tart.

így védik, amit Őneki köszönhetnek
Ekék hasítják a földet a 

Gyula-Benedeki részen. Az 
őszről elmaradt mélyszántást 
végzik. A másik táblán mű­
trágya szőró-gépet vontat a Ze- 
tor. Amott meg borsót vetnek. 
A gyulai állami gazdaság föld­
jén a tavaszi munka láza füll 
az embereket. Vetnek.

Bégen is vetettek erre, de 
más volt a halár képe. A fo­
gatok után hajlott derekú, tört 
tekintetű, fáradt cselédek lé­
pegettek. De menteit, mert 
SÍifferték, Tarr Ferencék ku- 
láldanyájáról messze elért a 
gazda tekintete. És annak, aki­
nek hiba volt a keze munká­
jában, még a keserű cseléd­
kenyér se jutott...

Mennyivel inasabb most a 
vetés. Uj élei nő a földön,

mint ahogy új itt minden a 
benedeki részen is. Újak az 
emberek, akik 110, 115 száza­
lékos normát teljesítenek a 
szántásban s az éles tavaszéji 
széllxm is végig dolgozzák a 
10 órás műszakot. Együtt nőt­
tek a gazdasággal.

Hogy is volt? 1950 január­
jában alakult meg a gazdaság. 
Küzdelmes év voll.Kiuzsorázott 
kulákföldeken, szerszám és 
iga nélkül, de azzal a tudattal: 
a mi állami gazdaságunk. Nagy 
erő ám ez. Olyan, ami elölt 
nincs akadály. Két lovuk voll 
meg két rossz traktor szán­
tott —, de olyan traktorok, 
hogy szinte pátyolgatni kelleti 
mint a gyerekei jajj, csak va­
lami baja ne legyen... De fel-
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A Magyar-Szovjet Társaság* 
távirata

SZOVJETUNIÓ MINISZTERTANÁCSA. Moszkva.
A mi drága Sztálin elvtársunk halálának fájdalmas híre 

mélységesen megrendítette az egész magyar népei a Magyar- 
Szovjet Társaság valamennyi tagját. Népünk Sztálin elv társban 
legjobb barátját, gondos és szerelő édesalyját veszítette el azt 
az emberi akinek mindazt köszönhetjük, ami szép és virágzó 
hazánkban, ami felemelő és boldogító új életünkben.

Amikor a Magyar-Szovjet Társaság valamennyi tagjának ne­
vében legmélyebb együttérzéséi nknek adunk kifejezést, megfo­
gadjuk, hogy még acélosabb bittel, még töretlenebb erővel sora­
kozunk fel forrón szereteti Sztálinunk legjobb magyar tanítvá­
nya, Rákosi eivtárs zászlaja mögé, hogy dolgozó népünk a szov­
jet nép nagy példájának segítségével még gyorsabban építhesse 
a szocialista Magyarországot és szilárd erődje legyen a nemzet­
közi békclábor magyarországi fvonljának.

Sztálin elvtárs örökké közlünk marad, halhatatlan műve új 
küzdelmekre és új győzelmekre vezet tovább is valamennyiün­
ket.

Magyar-Szovjet Társaság Országos Vezetősége.

Jan Csao:

A LEGDRÁGÁBB ELVTÁRS
Mikor a gyűlölet, amelyet verünk 
S könnyünk dagasztott, tenger hullámaként 
Nőtt, áradt, —
Észak felől kutatta, leste 
Szemünk a fényt
Melyet meggyujtott Marx, Engels, Lenin.
Akkor reményeink
Mint fiatal fenyő szöktek magasra.
Feléd fordulóink nagy vezér, tanító 
Legdrágább, legjobban szeretett elvtárs 
Sztálin!

Mint vízre vágyik, aki szomjas,
Mint kér az éhes ember kenyeret, 
így áhítoztunk tanításod után 
És vitt harcokba a te nagy neved.
Hány bátor embert dobtak a börtönbe,
Mert megmotozták 
S könyvet talállak nála.
Amelynek lapjain,
Egy név ott ragyogott, miként a sora,
Név. gyűlölt név a gyilkosok szemében.
De néíciink a legjobban szeretett név, 
Sztálin!

ILiália tombolt sötét elnyomás,
Népünk életre ébredt,
Nem remeg,
Tömlőé, kinzás és szeges korbács 
Nem törhette meg.
Besurrantak a sugarak 
A nyirkos cellák hasadékain,
Elég volt, ha csak egy nevet hallottunk,
Iiogv meg ne tantorodjiink,
Hatalmas, fényes, legjobban szeretett név, 
Sztálin!

A súlyos harcokban nem görnyedtünk meg. 
Nem volt közöttünk, aki fél,
Bármily nagy volt az áldozat,
Mrgcdzett a sok szenvedés, a kín,
Mert megmutattad, merre van a eél, 
Legdrágább, legszeretettebb elvtárs,
Sztálin!

Mikor nem ettünk semmi mást,
Mint fák kérgét és gyökeret,
A végtelen mennybőlt alatt aludtunk,
Fejünk alja: sziklás hegyek 
És bőlepei a takarónk.
Nem hátráltunk meg, nem inogtunk,
Nem reszketett a szív, az in,
A tekinteted bátorított 
S mi mentünk, büszkén, öntudattal,
Drága vezérünk, drága elvtárs,
Sztálin!

Kína a nap felé emeli arcát,
Ui diadal felé siet,
Elscpriink minden gátat, akadályt,
Hitünk, bizalmunk a tied.
Bölcsen vezetsz, mienk a győzelem 
A Szovjetunió napfényes útjain,
A csillagunk: nagy tetteid,
Forrón szeretett drága eivtárs,
Sztálin!

Szemeimmel nem láttalak soha,
De begyeken és síkságokon át 
Éreznek karjaim és izmaim.
Velünk vagy minden lépteinkben 
Sztálin!

Románból fordította: H. N.

szántottak és bevetették a föl­
deket.

Munka után meg, ha össze­
kerülte!;, terveket szövögettek. 
És a tervekben lévő gazdaság 
úgy hasonlított a szovjet gaz­
daságokhoz...

— Tudod elv társnő, ma már 
rá sem ismersz a gazdaságra 
— magyarázza Oszlácsné. Két 
ló volt. Tudod, ma mennyi 
van? Nyolcvannyolc darab. És 
6 traktor. — De nem is akár­
milyen, — aoélparipák. Két 
kombájn is van. Az aratta a 
búzát a nyáron. Az első ta­
vaszon a kulákoklól szereztek 
velőgépet. Most 12 van, meg 
kaptak még 3 darab 30 so­
rost is.

Szovjet velőgépek, szovjet 
kombájnok. Sztálin eivtárs se­
gítsége. Nem mondják így, de 
olt ég a szívükben. Ezt látják 
szépülő életűkben, fejlődő gaz

daságukban. És így is van. Olt 
van ez a segítség Opra János 
mellell aki régen cseléd volt, 
ma a traktor ura. Oszlácsné 
mellell aki olyan büszkén so­
rolja: a nagy fiain főhadnagy, 
a kisebbik traktoros. A lányom 
védőnő, a vejem katonatiszt. A 
kisebbik lány gimnazista, á leg­
kisebb nyolcadikos, — de az 
is mérnök lesz. És ez olyan 
magától értetődő — 1915 óla.

Kemény emberek nevelődlek 
ül Harcban edződlek. Építik 
és védik az életüket. Nem 
könnyen törnek össze. Ott ég 
a szívükben Sztálin elvtárs ta­
nítása, hogy a • legnehezebb 
órákban kelt a legharcosabban 
a párt mellé állni. És ez a ta­
nítás olt ég a szívükben most, 
amikor a nagy tanító már 
nincs az élők sorában. Minden 
szavuk, minden tettük erről 
beszél.

Számíthatnak ránk — mond­
ja Opra elvtárs. — Mi még 
jobban dolgozunk ezután. 
Fiúk! Mától kezdve jobban vi­
gyázunk a gépekre. Ellenvetés? 1 
Nincs. Igyekszünk — ez a vá­
lasz rá. Kevés a szó, do a 
szemekben ígéret van 

— Ma egész éjjel én szán­
tok egyedül — mondja az alig 
17 éves Tóth Jóska. — Nem 
lesz hiba a normával. A többi­
nél sem.

így védik, amit őneki kö­
szönhetnek.

VIHARSAROK NÉPE
iu MDP Békcsmegyei PUrlbi/.oltságámik 

lapja.
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Mélységes 
zánk valamej 
szívét. ősziil 
den becsület! 
szabadságot, 
dog életet kaJ 
den nép, ami 
sorsa jobbrafíf 
nak széllörőjJ 
zőjét. Száz és J 
sajogva. A 
nyíltan, vt 
lehetőség, ti tel 
emberek, akii 
ban szeret lé k| 
delik inéi jobb 
veket. Harcol 
s nagy pártjfj 
aelett a szabj 
napfényére. > 
delinél di esőse] 
vívott győzclij 
mél szabads: 
jövőjét jelente

Gyászol a hí 
nem reményt 
hunyt s méj 
útmutatása, t; 
losan nyomu 
eszme fényév 
felé. Sztálin 
la'll in oldalúi 
szovjet állam 
vezetésével pc 
államra törő 
kát s megsza 
riséget egy p 
pusztító biliéi 
szabadult és 
népek végiek 
gédségéérl la 
készségéért z 
szívükbe a n

Nyugaton i 
vol Keleten, 
mint Délen 
kinyilvánítása 
becsületes do 
ve, amely eg; 
Sággal, a nem 
a boldogságg: 
és a békével 
bevésődött m 
bér szívébe 
most ünnepéi 
»A francia i 
liadal viselni 
len« — hang; 
Francia Kom 
ponti Rizotts 
A francia < 
nyilvánítják 1 
gaszkodásukal 
iráni.

»Sztálin jel 
a békéért és 
vívott ha re un 
ködésc, különc 
zelésével kivi’ 
sizmus felelt, 
alapot a mi 
hoz... Sztálin


